PROBLEMASS. Equilibrios Redox y de Solubilidad

1. Escribe las ecuaciones ajustadas correspondientes a los siguientes procesos
REDOX:

2.

10.

En presencia de H,SO,, el KMnO, oxida al H,O, hasta O,, reduciéndose a
ibn manganoso.

En medio de HCI, el KMnO, oxida al H:O2, reduciéndose a catidn
manganoso.

El Cl, se obtiene en el laboratorio por reduccion del KMnO, hasta ion

manganoso en medio HCI.
El FeSO, reacciona con HBrO en medio de H,SO, dando sulfato férrico y

HBr.
El CuO se reduce hasta Cu,O por la accién del H,C,0, que se oxida a CO,,.

El cinc metélico se disuelve en &cido nitrico dando nitrato de amonio.

El KBr se oxida a KBrO, en medio de H,SO, por accion de K,Cr,O,, que se
reduce a ién crémico.

El hipoclorito potasico dismuta en medio acuoso en cloruro y clorato
potasicos.

El acido nitrico oxida al acido sulfhidrico hasta azufre, pasando a 6xido
nitrico.

El K,Cr,O, reacciona con el acido clorhidrico dando lugar a cloro y i6n

cromico.

A una celda electrolitica que contiene una disolucion de AuCls; se le aplica

durante 15 horas y 45 minutos una corriente de 6.3 A. Calcula la masa de oro

metalico depositado en el catodo.

Dados los siguientes potenciales normales de reduccion en medio &cido, E°

Cr2072'/Cr3+:1-33V y EoAg*/Ag(S):OBO V, calcula el potencial de la pila

correspondiente a esta reaccion a pH=2y [Cr3+] =0,5M.

Dados los siguientes potenciales normales de reduccién en medio &cido, E’

MnO4/Mn2* = 151VyYyE cu/Cu(s) =0.34V, calcula la constante de equilibrio

de la reaccion y la fuerza electromotriz de la pila a pH =1, [Cu2+] =0,35 y

[Mn”]= 0,5 M.



PROBLEMASS. Equilibrios Redox y de Solubilidad

Sabiendo que para el cloruro argéntico a 25 °C el valor de su Ks= 1,7 - 100,
calcula:

a. [Ag’] al disolver este sélido en agua pura

b. [Ag’] cuando el sélido se disuelve en una disolucién acuosa de cloruro

sadico de [NaCl]= 0,1 M.

La solubilidad del fluoruro de bario en agua pura es de 1,30 g:I* a 25 °C.
Calcula a esta temperatura:
a. el producto de solubilidad del fluoruro de bario

b. su solubilidad (en moles:I'*) en una disolucién acuosa 1M. de cloruro de

bario (suponiendo que esta Ultima sal se disuelve completamente).

Sabiendo que el producto de solubilidad del cloruro argéntico es 1,7-1071°,
indica si se formara o no precipitado al afiadir a un litro de disolucién 0,1 M. en
nitrato argéntico otro litro de disolucién 0,1 M. de acido clorhidrico.

Se mezclan 10 ml de disolucién de &cido clorhidrico 0,40 M. y 20 ml de

disolucién de i6n plumboso 0,10 M. En estas condiciones:

a. ¢se formara precipitado de cloruro plumboso (Ks= 1,7 -10®)

b. Sise forma, ¢ qué porcentaje de idn plumboso estara precipitado?

A una disolucién que contiene iones bario y calcio, ambos a una concentracion
0,01 M., se afiade lentamente una disolucion concentrada de sulfato sédico.

Sin tener en cuenta la dilucion, contesta a las siguientes cuestiones:

a. ¢qué ion precipitar4 primero en forma de sulfato? ¢qué concentracion

de iones sulfato es necesaria para que se inicie esa precipitacion?

b. ¢qué concentracion de iones sulfato es necesaria para que comience a

precipitar el segundo catién?

C. ¢Qué concentracion quedard en disolucion del primer cation cuando

comience la precipitacion del segundo? ¢ Es efectiva la separacion?

DATOS. Ks (sulfato béarico)= 1,2 - 1019 K (sulfato célcico)= 2,5 - 1010



